
 في شركة المساهمة  ديل رأس المال: تعالفصل الثاني

 : دة في رأس ماؿ شركة المساىمة حيثىناؾ شروط عامة تخص الزيا

 معية العامة الغير عادية ) طارئة (يجب أف تكوف الزيادة بقرار مف الج -

سنوات ابتداء مف تاريخ انعقاد الجمعية  5يجب تحقيؽ زيادة رأس الماؿ في اجاؿ أقصاىا  -
 العامة الطارئة التي قررت ذلؾ .

 يجب تسديد رأس الماؿ بكاممو قبؿ القياـ بأي اصدار لأسيـ جديدة  -

 س الماؿ .فلمية في اكتتاب زيادات رأالألممساىميف القدماء  -

 لا : الزيادة بإصدار أسهم جديدة أو 

يدة عندما تكوف ليا تمجأ الشركة المساىمة إلى زيادة رأس ماليا بإصدار أسيـ جد
، لذلؾ يجوز ليا مما يرفع مف قيمة أسيميا السوقية، ية تدعـ مركزىا المالياحتياطات عال

مما ينتج عف ذلؾ مصطمح علاوة  ،اصدار أسيـ بقيمة أعمى مف الاسمية تسمى سعر الاصدار
 الاصدار .

 

 

 إلا اف اجراءات زيادة رأس الماؿ تشبو اجراءات التأسيس .

 مثال : 

سيـ ( و تممؾ احتياطات قدرىا  1000دج ) 1 000 000يبمغ رأس ماؿ شركة مساىمة 
( /  500 000+  1 000 000و بالتالي قيمة السيـ الدفترية ىي : )  500 000

 دج . 1500 سيـ  = 1000

 القيمة الاسمية –علاوة الاصدار = سعر الاصدار 



لحماية دج عف كؿ سيـ ) حقوؽ الممكية ( و  1500و بالتالي المساىـ يممؾ في الشركة 
دج ، اعتبارا  1500المساىميف مف اللرر فعمى الشركة اف تصدر أسيـ جديدة بقيمة 

 دج لمسيـ الواحد . 500لعلاوة اصدار قيمتيا 

دفعتيف  برالباقي عفيا و سيـ جديدة اكتتب في نص 500لنفترض أف ىذه الشركة أصدرت 
  .، دفع المساىموف حصتيـ نقدا عند الموثؽمتساويتيف

 لمسيـ الواحد  500=  1000 – 1500علاوة الاصدار = 

 :يمي التسجيؿ يكوف كماو  ()علاوة الاصدار تدفع عند الاكتتاب 250 000دج =  X 500سيـ  500

 ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ       ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ
 تسديدات مستممة عف زيادة رأس الماؿ  4563حػ / 
 رأس ماؿ مكتتب غير مطموب  109حػ / 

 .ـ.غ مدفوعر.ـ 1012حػ / 
 ـ.ـ غير مطموبر. 1011حػ / 

 علاوة الاصدار 103حػ / 
 1000بقيمة اسمية  1500سيـ بػ  500)اكتتاب 

 دج (
 ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ // ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ
 ى الموثؽدأمواؿ مودعة ل 511حػ / 

 4563حػ 
 ) تحرير نصؼ المساىمات مودعة لذى الموثؽ (

 ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ // ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ
 1012حػ / 

  1013حػ / 
 ( 1012تسوية الحساب 

 ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ فيما بعد ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ
 512حػ / 

 511حػ / 
 )تحويؿ الأمواؿ مف الموثؽ لمبنؾ(
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 اما عممية استدعاء الجزء المتبقي فتسجؿ كما رأينا في عممية التأسيس .

 دة في رأس المال بتحويل الديون إلى أسهم : الزياثانيا

في حالة عجز الشركة عف دفع أقساـ ديونيا في الآجاؿ المحددة تقوـ بتحويؿ ىذه الديوف 
 .إلى أسيـ لتفادي الافلاس و التصفية

 مثال :

و في  400 000حصمت شركة مساىمة عمى قرض مصرفي قيمتو  25/05/2012في : 
اتفقت مع دفع القسط الأوؿ بسبب مشاكميا المالية و عجزت الشركة عف  30/06/2013

 1000كانت القيمة الاسمية لمسيـ البنؾ عمى تحويؿ القرض إلى مساىمة  في رأس الماؿ و 
 دج. 2000القيمة الدفترية دج و 

 سيـ الدفترية لالممنوحة = قيمة القرض / قيمة اعدد الأسيـ 

 سيـ  200=  2000÷  400 000عدد الأسيـ الممنوحة لمبنؾ : 

 دج لمسيـ  1000=  1000 – 2000علاوة الاصدار = 

200 X 1000  =000 200  الاجماليةعلاوة الاصدار . 

 دائما القيمة الاسميةب 200 000دج =  X 1000سيـ  200رأس الماؿ الاجتماعي = 

 ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ // ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ
 قروض بنكية 164حػ / 

 رأس ماؿ اجتماعي 101حػ / 
 علاوة الاصدار 103حػ / 

إلى أسيـ  ) زيادة رأس ماؿ الشركة بتحويؿ الديوف
) 

  
 000 400 

 
 
000 200 
000 200 

 ملاحظة :

 قيمة الزيادة في رأس الماؿ الاجتماعي تظير دائما بالقيمة الاسمية و تفصؿ عف علاوة الاصدار 



و عممية زيادة رأس الماؿ عف طريؽ لـ الاحتياطات تعالج كما رأيناىا سابقا في شركة 
 التلامف 

  106مف حػ /  

 101حػ /  إلى            

 : تخفيض رأس المال الثثا

الشركة إلى تخفيض رأس ماليا بيدؼ تغطية الخسائر المتراكمة أو لوجود نقدية معطمة )  مجأقد ت
( في ىذه الحالة يتـ رد مبالغ فعمية لممساىميف ) تخفيض  ةفائض في السيولة غير مستثمر 

 فعمي (.

 مثال حول وجود خسائر متراكمة :

دج لمسيـ سجمت في الدورات الأخيرة  1000بقيمة  2 400 000ماليا  شركة مساىمة رأس
، لذلؾ قررت الجمعية العامة الطارئة ، امتصاص ىذه  800 000خسائر كبيرة قيمتيا 

 الخسائر عف طريؽ تخفيض رأس الماؿ .

 رأس ماؿ  101حػ / 
 خسائر مرحمة 129حػ / 

 تخفيض رأس الماؿ لاستيلاؾ الخسائر

000 800  
000 800 

 

 مثال حول تخفيض رأس المال بسبب وجود سيولة زائدة :

 500 000قررت الجمعية العامة لمشركة " س " تخفيض رأس ماليا بقيمة  01/01/2015 في
عف طريؽ دفع ىذا الماؿ لممساىميف بشيؾ في :  ةبسبب وجود سيولة زائدة غير مستثمر  2

05/02/2015 . 

 ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ 01/01/2015ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ
 رأس ماؿ اجتماعي  101حػ / 

 : رأس ماؿ لمتسديدالمساىموف 4567حػ / 
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 فيض رأس الماؿ () اثبات قرار تخ
 ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ 02-05ػػػػػػػػػػ ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ

 4567حػ / 
 512حػ / 

 بشيؾخفض لممساىميف سداد رأس الماؿ الم
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